
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Aos 03 dias do mês de dezembro do ano de 2024, às 13 horas e 30 min., na sala 2203 em sua Sede na 
Rua Alberto Benevenutto, 3200, - Bairro Passo, São Borja/RS, realizou-se a sétima Reunião Ordinária do 
curso de Serviço Social da Universidade Federal do Pampa, sob a Presidência da coordenadora de curso 
e com o comparecimento dos docentes: Monique Bronzoni Damascena, José Wesley Ferreira, Rosilaine 
Coradini Guilherme, Jaina Raqueli Pedersen, Roberto Barboza Castanho, Elisangela Maia Pessoa. 
Justificaram ausência - as professoras Jaqueline Carvalho Quadrado, Monique Soares Vieira e o Prof. 
Jorge Alexandre Silva. Esteve presente também a estudante Lauren Amaro do Diretório acadêmico de 
Serviço Social. A coordenação iniciou os trabalhos apresentando os pontos de pauta do dia: Ponto 1) 
Aprovação da ata da 6ª reunião ordinária; Ponto 2) Coordenação de estágio; Ponto 3) Atualização 
de dados do PDI - Levantamento sobre ações realizadas (adaptações/flexibilizações com estudante 
com deficiência); Informes da coordenação de curso; Informes gerais. A partir dos diálogos durante a 
reunião, foram tomadas as seguintes decisões: Ponto 1) Aprovação da ata da 6ª reunião ordinária - 
aprovada por todos os presentes. Ponto 2) Coordenação de estágio - a prof. Solange informa que em 
diálogo com o Prof. Jorge, o mesmo mencionou interesse em permanecer na coordenação de estágio por 
mais um tempo, como o prof. não pode estar na reunião, a coordenação de curso encaminha consulta 
sobre permanência do prof, caso seja de seu interesse e em caso de impossibilidade, assume o próximo 
professor a exercer a função. todos docentes de acordo com o encaminhamento. Será enviado e-mail 
consultado à disponibilidade do professor, em não havendo disponibilidade assume a função à professora 
Elisângela Maia Pessoa. Ainda, em diálogo, recuperou-se à sequência considerando quem já assumiu a 
função de coordenar o estágio, sendo a sequência - Prof.ª Simone, Prof. José, Prof.ª Jaina, Prof. Jocenir, 
prof.ª Jaqueline e as demais conforme foram ocupando a função. Ponto 3) Atualização de dados do PDI - 
Levantamento sobre ações realizadas (adaptações/flexibilizações com estudante com deficiência) - 
respondendo ao levantamento, o Prof. Roberto informou a Flexibilização de avaliação, facilitação de 
execução dos trabalhos de forma coletiva (atividades em duplas), atendimentos extraclasse; Profe 
Monique Damascena informou a realização de prova especial (menos questões) modalidade diferente de 
avaliação (oral), disposição na Sala em círculo, orientação mais direcionada; Prof.ª Rosilaine informou a 
realização - trabalhos em grupos, prova escrita objetiva, Reforço. Ainda, após as discussões realizadas 
sobre dificuldades, preocupações gerais do curso em relação aos estudantes com deficiências ou 
neurodivergentes a comissão de curso indica que as questões que envolvem acesso, permanência, 
ajustes de PPC, devem estar organizadas institucionalmente, considerando a necessidade de a 
Universidade ser apoio aos cursos. Informes da coordenação de curso: considerando a finalização do 
período da gestão da coordenação de curso, à prof. Solange informa alguns processos desenvolvidos ao 
do trabalho na coordenação, como fixação de horários de atendimento; oferta de oficinas de orientação 
sobre fluxos e procedimentos diversos; contato com estudantes em situação e abandono, busca ativa (e-
mail e WhatsApp); atualização de site/rede social; canal por onde andam nossos egressos; organização de 
drive da coordenação vinculado ao e-mail que já existe e era usado pelas coordenações anteriores.
Informes gerais - Prof. Solange informa a recomposição do Diretório Acadêmico do CSS; a indicação e 
formalização de Representação discente para a comissão de curso a partir de 01/02 - estudante João 
Paulo Gonçalves de Oliveira Junior. Prof. Roberto informa sobre as dificuldades para composição das 
horas nas atividades do projeto, indica rever outra forma de conduzir as horas do Unipampa Cidadã no 
curso. O Prof. Roberto informa sobre sua participação no Fórum Institucional EAD, apresenta as 
preocupações sobre a grande evasão na Unipampa. Há um direcionamento para a carga horária do EAD 
nos cursos presenciais da Unipampa. Ainda, o Prof. Roberto reforça a importância de encaminhamento 
dos relatórios de extensão - das disciplinas com extensão vinculada, Prof. Roberto enviou link no Drive 
para os docentes. Nada mais havendo a tratar, a coordenadora do curso deu por encerrada a reunião, da 
qual, para constar, eu, Solange Emilene Berwig lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, vai por todos 
assinada eletronicamente.
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Assinado eletronicamente por MONIQUE BRONZONI DAMASCENA, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 14/04/2025, às 15:45, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por ROBERTO BARBOZA CASTANHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 14/04/2025, às 16:11, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por SOLANGE EMILENE BERWIG, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/04/2025, às 16:23, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por ELISANGELA MAIA PESSOA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 15/04/2025, às 14:10, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1714901 e o
código CRC CA91E05E.

Referência: Processo nº 23100.005138/2024-58 SEI nº 1714901
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